

# 污水直排河道 居民忍臭多年

“我们这边的河水变黑了，还散发出臭味。”昨日，家住武进湖塘的市民李师傅向快报热线 96060 反映，武进区湖塘桥下面的大通河河水这几天突然变黑了，还散发出阵阵臭味，周围居民每天与臭气相伴，希望相关部门来管管。

□ 姚斌 周青

## 市民： 污水直排湖塘母亲河

市民李师傅介绍，4月22日中午，他正在家中吃饭，外面突然传来一阵恶臭的臭味，顿时让他食欲全无。李师傅跑出屋外朝散发臭味的方向走去，看到大通河北面有个防涝站正往外排水。“大通河是湖塘的母亲河，目前全市在搞清水工程，还这样乱排污水，真是太不像话了。”李师傅说，排出来的污水不一会儿就把河面染黑了。

## 现场： 约 500 米长的河面变黑

昨日上午，《生活常州》在湖塘大桥上看到，大通河南面是华都馨苑小区，北面是桥北社区。大桥下约 500 米长的河面已变黑，

时不时还有一大片油污和肥皂水从桥洞南边漂过来。而桥北社区靠近河边的位置，有两个黑色管道，延伸到河里。

《生活常州》了解到，桥北社区是一个城中村，这里的住户大部分都是外来人员和老年居民。在社区西面是桥北菜市场，门口小商贩云集，地面污水横流，卫生情况很差。“这里的河水以前还要臭，这两年稍微好些了。”正在家门口生炉子的张大爷说，每到下雨天，河水就会变黑，并散发出阵阵恶臭，这些污水主要都是生活污水，几年前比现在还要严重，尤其是夏天，靠近河边的居民恨不得每天戴着口罩。“我们每次经过河边都要捂着鼻子。”张大爷介绍，由于这里地势很低，居民不光要忍受臭气熏天的环境，更担心下雨天发大水会不会把家给淹了。

“都是两个排涝站把污水排到



生活污水通过两个管道直接排入大通河 姚斌 摄

河里”，居民徐先生所指的排涝站位于居民区东边，在桥北红旗 1 弄 36 号的边上。该排涝站是一座两层小楼，后面是个 100 多平方米的池塘，里面满是黑色污水。而在池塘围墙的另一边，两个排水管伸到大通河里。“我们也向镇里反映过了，但问题一直没有得到解决。”

## 镇环保办： 需要安装排污设施

对此，湖塘镇政府环保办陈

主任解释，上周五他们刚和区环保局去实地查看过。陈主任说，由于整个桥北社区没有雨污分流设施和排放生活污水的管道，近千人的生活污水大部分都集中到了两个排涝站的池塘里，一旦遇到下雨天，池塘水位升高后，为了防止出现内涝，排涝站不得不把水排到大通河里。陈主任表示，对于桥北社区的问题，最好的解决办法就是由区建设局和规划局重新设计，安装排污设施。

# 火车站五一增开23趟临客

“五一”出行有哪些变化？《生活常州》昨天到汽车站、火车站进行打探，为你提供最新情况。

## 火车站：增开 11.5 对临客

《生活常州》从火车站了解到，该站五一期间将增开旅客列车 11.5 对。购票旅客可以拨打上海铁路局客服热线 95105105 查询车票余额情况或直接打电话订票。

另外，从 4 月 26 日起常州实施新列车运行图，部分客车运行时刻、区段将作调整。具体为：上海 - 淮北的 K8432 次取消常州停靠；上海 - 沈阳北的 K188/9 K190/87 次 1 对延长至丹东，经沈丹线运行；另有 12 对列车停靠站发生变化，分别是：银川 - 上海 K359/62 次增加蔡家坡站、上海 - 长春 K516/7 次增加盘锦北，取消台安站、合肥 - 上海 D5477/8 次增加全椒站、义乌 - 泰州 T7786/7 次增加昆山站、上海 - 安庆 K8434/5 次取消镇江站、阜阳

- 上海 K8365/8 次取消全椒站、杭州 - 连云港东 K8356/7 次取消昆山站、上海 - 阜阳 K8482/3 次、K8486/7 次增加昆山站、阜阳 - 上海 K8485/8 次增加全椒站、安庆 - 上海 K8436/3 次取消昆山站、上海 - 阜阳 K8366/7 次取消水家湖站。同时，有 15 趟列车时刻发生变化。

## 汽车站： 特设上海方向候车室

常州汽车站在五一期间加开班次。同时，为保证进沪旅客乘车有序，车站专门设立了上海方向旅客候车区域，上海班次将调整至华云候车室候车，另单独设 15 号门作为上海班票窗口。为方便广大学生返校，常州汽车站将于 5 月 3 日针对去江宁大学城方向的旅客设置敞开式售票。另悉，现在已经可以购买 5 月 5 日以前的票。

陆芹芹 庄煜 葛小林

## 火车站 2010 年“五一”临客开行情况

### 南京方向：

序号	车次	运行区段	常到 / 开	开行时间
1	D5610	沪 - 宁	1: 07/09	4/30-5/4
2	K1222	沪 - 津	2: 05/15	5/2、4、6
3	K314	沪 - 京	2: 22/25	
4	L8432	沪 - 郑	3: 31/34	4/30-5/1
5	D5618	沪 - 合肥	8: 03/05	4/29-5/4
6	D234	沪 - 京 南	9: 37/39	4/28-5/9
7	D5626	沪 - 宁	10: 50/52	
8	T36	沪 - 京	14: 38/41	4/30-5/3, 5/4-6/1 隔日
9	D5628	沪 - 宁	16: 40/42	
10	D5632	沪 - 常	21: 45/46	4/29-5/4
11	D5634	沪 - 常	23: 07/08	

### 上海方向：

12	T35	京 - 沪	8: 48/50	4/30-5/3, 5/4-6/1 隔日
13	D5625	宁 - 沪	13: 32/34	
14	D233	京 南 - 沪	19: 02/04	4/28-5/9
15	D5627	宁 - 沪	19: 35/37	
16	D5621	合肥 - 沪	20: 32/34	
17	D5607	宁 - 沪	21: 36/39	4/29-5/4
18	D5609	宁 - 沪	21: 45/48	4/29-5/3
19	D5631	常 - 沪	22: 02/03	4/29-5/4
20	L8431	阜 - 沪	22: 11/14	4/29-30
21	D5611	宁 - 沪	22: 41/43	4/29-30
22	D5613	宁 - 沪	22: 46/48	4/29-30
23	D5633	常 - 沪	23: 32/33	

# 义卖快报，孩子们筹款近两千

想献爱心的学校，快来加入“蓝马甲爱心行动”



义卖快报，小朋友们兴致很高

了，又动起了脑筋，“妈妈，你带我到马路对面去卖吧，那边肯定比这边卖得好。”谢钰茹跟她妈妈说

道，这个聪明的小女生果然创下了义卖的最高纪录，共卖了 109.5 元。“阿姨，阿姨，我的报纸又卖完

了。”一年级的小朋友张林熙满头大汗地跑来。许多路人受“蓝马甲”活动影响，也主动带着孩子加入到这项爱心行动中。

在孩子们的努力下，不到两个小时，800 份报纸就全部卖光了。最后的统计结果更是让《生活常州》吃惊，800 份报纸卖到 1882.3 元，这比实际价格高了一倍多。相信大家的爱心，一定能帮助灾区渡过难关。

此后，快报将利用双休日和寒暑假与部分学校开展“蓝马甲爱心行动”，希望广大读者能积极参与，为需要帮助的人奉献爱心。同时，也希望欲参与此项活动的学校联系《生活常州》，加入“蓝马甲志愿者”的行列。联系电话：0519—86919665。晁静 文/摄

## »天气

### 春光照进龙城 本周都是好天气

昨天上午还是阴沉沉的天气，偶尔回飘几滴小雨，但到了下午，天就开始放晴了。明媚的阳光让市民的心情舒畅了不少，终于摆脱了连续的阴雨天气。据气象专家介绍，这一周天气都将以晴好天为主。

在西南风的助推下，气温也开始“嗖嗖”往上蹿，未来三天的最高气温都将在 20℃ 以上，市民可以放心地换上轻薄的春装了。据气象专家介绍，就算冷空气再来“捣乱”也基本上形不成气候了，但还是会给人造成影响。

## 今明后天气

今天	多云转晴, 10℃—21℃
西南风	3—4 级
明天	晴, 10℃—18℃
西风	3—4 级
后天	多云转晴, 12℃—20℃
	西南风 3—4 级

## »活动

### 报名“唱响世博” 有机会去上海演出

《生活常州》昨日获悉，常州“唱响世博”才艺大赛将于 4 月 30 日开赛，经过 30 场左右的海选、复赛和决赛，50 名胜出的选手将代表常州进入世博系列演出。每位有兴趣的市民都可报名。

据介绍，本次活动面向整个常武地区，选手不受才艺类型、年龄大小、户籍限制，均可通过电话和网络自由报名，活动时间为 4 月到 7 月，共进行 30 场左右的海选、复赛和决赛。大赛将本着公开公平公正的原则，选拔产生 50 名选手参加上海世博会才艺系列演出，并可举家免费游世博。海选产生的 50 名选手通过参加世博系列演出还将评选出金银铜奖和优胜奖。

据承办方介绍，海选将分别在武进的部分乡镇和常州市区举行，首场海选初步定于 4 月 30 日，在武进区奔牛镇举行，之后将在常州市区、武进各镇陆续展开，报名者可就近参加海选。活动的报名方式有两种，电话为 86050111 或 13912331001，另外还可登录阳湖网报名。有关负责人表示，此次大赛 50 名选手代表常州进入世博系列演出，也是展示常州地方特色文化艺术的一次契机。

刘国庆

## »发布

### 奔牛机场航站楼 计划9月底完工

由常州市市政工程管理处组织实施的奔牛机场改扩建工程新建航站楼自今年 2 月 25 日进入钢结构吊装阶段，两个月以来，参建各方积极协调、齐心协力在保障机场正常运行的前提下，充分利用航班间隙和夜间停航后时间段进行施工，现屋面钢结构吊装已基本完工，为接下来的屋面幕墙施工创造了有利条件，整个航站楼工程计划今年 9 月底完工。

据了解，新建航站楼为上下两层布局，一层是到港大厅，二层是离港大厅。航站楼陆侧规划设有高架桥，同时建有地面停车场、地下车库和航空公司基地等配套设施。建成后，民航班车、出租车、私家车等将组成快速便捷的机场陆侧地面交通组织。航站楼前交通可以采用二层集中式地面交通系统，原则上采用逆时针单向行驶的交通组织流程，使旅客方便、安全、准时到达机场。

刘劲松